



宁波晚报关爱「小候鸟」大型公益活动



小朋友们一起做陶艺。记者 徐佳伟 摄

一起玩陶泥 一起打篮球 一起开无人机 不少“小候鸟”和本地娃成了好朋友

□记者 吴震宁 通讯员 张超蓉 实习生 洪姣姣 梅丽丽

暑假已经过去了一半时间,随着本报和众多爱心单位一同开办的各类公益培训班的相继开课,“小候鸟”玩得既快乐又投入。在这些培训班中,有不少是同时面向“小候鸟”和本地小朋友开设的。而经过了几堂课的一起学习、一起玩耍,不少“小候鸟”和本地娃成了好朋友。

玩陶泥 交到一个小闺蜜

上周六下午,在东南书画院的陶艺教室里,10多个“小候鸟”和本地小朋友又坐在一起,开始了一个下午的趣味陶泥课。已经学了好几堂课的孩子们,这一天被老师要求完成一幅创意作品。

来自江苏徐州的“小候鸟”应小天 and 江北白沙社区的本地小朋友周琳,准备一起创作一件陶泥作品。经过了五六堂课的一起学习,她俩之间已经成为了几乎无话不说的小闺蜜。

这种迅速发展起来的友情,起初连小天的妈妈刘女士都感到非常意外。“小天第二次去上陶艺课的时候,到东南书画院所在的小区门口时,我给她买了一瓶矿泉水。”刘女士告诉记者,当时,女儿让她多买一瓶水,起先她并没在意。等到把孩子送进课堂,她才发现,原来女儿把多买的一瓶水,给了课堂上一起学习的一个女同学。

后来,刘女士才知道那个女同学叫周琳,是和女儿同年的一个本地小朋友。“这两个小家伙其实还真有缘分的,小天说那天她让我多买一瓶水,是要去谢谢这个女同学的。因为小天第一次去上陶艺课的时候,这个班级在之前已经上过两堂课了,小天有些基础的知识没有学到,所以一个人坐在周琳边上,看着大家玩陶泥的时候,有点不知所措。”刘女士说,那个时候,周琳很大方地让小天跟她一起玩陶泥,还教了她很多以前学到的基础知识。

很快,两个人边玩边聊,意外地发现,两人不仅年纪一样大,而且都住在江北的白沙社区。这么多的类同,让这两个异地的小朋友一下子觉得更加亲近了。

“从那个时候起,我和周琳每次上陶艺课就坐在一起,一起听老师讲课,一起完成老师布置的课堂作业。我们还一起创作了一座陶泥城堡,我负责城堡外的花草树木、游泳池和小动物,周琳负责建城堡。作品完成后,老师还对我们进行了表扬呢!”小天乐呵呵地告诉记者,虽然现在陶艺课程已经全部结束了,玩泥巴带给她的除了过程中的无穷乐趣,更重要的是让她交到了周琳这样一个本地的好朋友。

接下来,周琳已经约了小天一起出去逛逛宁波这座美丽的城市。

篮球场上 的“菜鸟铁三角”

老家在福建福州的谢宇航今年13岁,7月初他通过本报报名参加了由拓野教育提供的篮球培训班。一个月下来,谢宇航不仅在专业教练的指导下学会了运球上篮、传球投篮,而且还结识了张斌、王昊这两个本地的小伙伴,三个人成了篮球场上的“菜鸟铁三角”。

谢宇航被分到篮球培训班上的第一天,就已经跟张斌玩到了一块。谢宇航个子比较高,天生就有那么点打篮球的资质。

“第一次教大家如何控球、运球,他就学得特别快。”培训班教练告诉记者,张斌虽然是城市里的孩子,但平时可能不太喜欢运动,此前可能都没接触过篮球,所以一开始他拍球都拍不好。教练就把谢宇航和张斌分在一组,让谢宇航陪张斌练习控球、运球。

这两个完全陌生,又来自不同地域的小家伙就这么认识了。“开始的时候,我每次漏球,谢宇航都会笑我。不过,他其实并没有嫌弃过我,反而教我教得很用心,就跟个小教练一样。”张斌说,他当时就觉得这个个子高出他一头,年纪也比他大两岁的“小候鸟”是个值得交的朋友。

也许是对篮球没什么天赋,几堂课下来,张斌虽然每次都学得很认真,但总是有点跟不上课程进度。这个时候,另一个比较晚来培训班的本地小朋友王昊也开始加入到了他俩的这个小组中来。

“我学得快,教练就让我带着他俩一起学,他们年纪都比我小点,我很乐意像哥哥一样带这两个小弟打篮球。”谢宇航说,他一点不在意这两个小朋友比自己能力差,反而让他觉得带着他俩很有成就感。“球场上我是他们的小教练,球场上我们就是‘菜鸟铁三角’,在一起就玩得很开心。”

7月31日那天,是他们第一期篮球培训班的最后一堂课。这一天,教练让大家三个一组自由组队参加毕业比赛,这三个小家伙毫不犹豫地组到了一起。结果可想而知,三人毫无意外地成了垫底的球队,但是,他们一点没有不开心。

“就跟教练教的一样,我们是真正的友谊第一,比赛第二。”谢宇航说。

一次活动 就相互留下深刻印象

在其他单次活动中,也有不少“小候鸟”和本地小朋友一起,通过相互学习,增长了各自的见识。

如上周在江东的太古城社区,就有几个“小候鸟”和本地小朋友在一起体验无人机驾驶,短短的一个多小时里,相互留下了深刻的印象。

老家在象山的赖其敏,当天是第一个体验无人机的小朋友。“轻轻推动油门,推,继续推,放松放松,很好。”在老师的指导下,赖其敏成功地完成了无人机操作体验,这给后面的小朋友增加了信心。作为当天第一个体验无人机的小朋友,赖其敏第一时间和大家分享了自己的心得。

让赖其敏感到意外的是,在他说了心得之后,有一个小朋友特意来问他驾驶时的真实感觉,还请教了他几个需要注意的问题,这个小朋友就是老家在河南平顶山的“小候鸟”杨浩。

“那天我是最后一个去参加体验的,这也是我跟老师要求的。”杨浩告诉记者,当他看到第一个去体验的赖其敏小朋友,虽然是第一次驾驶,却能出色地让无人机飞起来,还得到了老师的表扬时,就对赖其敏留下了深刻的印象。

虽然当时杨浩心里也非常急切地想拿过遥控器,赶紧让无人机在自己的手中飞起来,但还是担心自己驾驭不了,就要求老师让他最后一个上,希望能多请教其他小朋友,学习下他们的经验。

事后,赖其敏发现,杨浩驾驶的无人机飞得比其他小朋友都要平稳。“这个外地小朋友让我感觉很不一样,他很了不起,我觉得他不仅很谦虚,还学得非常认真。”赖其敏说,老师对杨浩表扬得特别多,但是他始终都没有骄傲。

“不像我,驾驶得没他好,老师一表扬,我就兴奋得欢呼雀跃了。而且虽然大家都是第一次驾驶真正的无人机,但是没有一个小朋友会在自己驾驶前想到要去请教其他小朋友的。”在赖其敏的内心,对这个来自河南的“小候鸟”产生了由衷的敬佩。